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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50
Hat hóra — — 25
Három hóra — 18

Egyes számok ára 1 BARS HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek. 
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IKéalratok vlosan nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR
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Minden vasárnap reggel- eiókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
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Még néhány szó 
az iskolák leépítéséről.

Nem rég megírtuk, hogy az isko­
lai leépítési törvény keresztül vite­
lével több népiskolánk meg fog 
szűnni. A cikkünkben kifejtettük, 
hogy ezen iskolák megszűné­
sének mily óriási károk lesznek a 
következményei. Rávilágítottunk ar­
ra, hogy ez által a magyarság, az 
egyházak és a tanuló gyermekeink 
egyaránt helyre hozhatlan károso­
dást fognak szenvedni. Mi magya­
rok nemzeti fejlődésünk alapjából 
veszítünk el egy téglát, az egyházak 
pedig autonómiájuk terén szenved­
nek nagy csorbát és kis gyermeke­
inkre féltő aggodalommal gondo­
lunk, mert az egészsége kerül majd 
kockára, amennyiben a gyermeke­
ink kénytelenek lesznek viharos téli 
idő esetén a falujokban megszűnt 
iskola helyett az öt kilométernyire 
fekvő szomszéd falu iskolájába járni.

Az iskolaügyek helyettes minisz­
tere a költségvetéssel kapcsolatosan 
egy beszédet mondott, amelyben . 
statisztikai adatok csoportosításával 
azt iparkodott bizonyítani, hogy a 
németeknek és nekünk magyarok­
nak nincs okunk panaszkodni az 
iskolák tekintetében. Minden statisz­
tika ellenére tagadhatatlan tény az, 
hogy 1400 osztályt szüntettek meg 
a német iskolákban, ugyanakkor 
pedig meghagytak oly cseh iskolá­
kat, ahol öt-hat iskolaköteles gyér- , 
mek volt és most sorra kerülnek a 
magyar iskolák megszüntetése is. I 

A békeszerződések előírják a 
nemzeti kisebbségek számára is a 
kultúrái szabadságot. Kérdjük, meg 
van-e ma ? A háború végén min­
den felekezetnek meg volt az iskolai 
autonómiája, amely felett az állam 
gyakorolta a főfelügyeletet. Mind­
ebből mi maradt meg ? A feleke­
zeteknek ma már az iskolaügy terén 
a tanitó megválasztásán kivül alig van 
több joguk és lassan a tanitók álla­
mosításával ez a jog is meg fog 
szűnni. Valószínű dolog, hogy a meg­
szűnt iskolák helyett újakat, illetőleg 
a megszűnt iskolákat a saját ter­
hűkre az illető egyházközségek to­
vábbra is fenn akarják majd tartani. 
Azonban meg fogják-e ezt engedni.

A magyar tanítóság elvesztette 
minden szabadságát, teljes függő­
ségbe került az államhatalommal 
szemben. Tanitóképezdéink pedig 
hiányoznak. Most még van ugyan 
magyar tanitó, de mi lesz pár év 
múlva ?

A középiskolákkal még rosszab­
bul állunk. A törvény előírja, hogy 
az állam tartozik bizonyos lélek- 
számmal biró nagyobb községekben 
polgári iskolákat létesíteni, hogy 
mennyire hajtják végre ezt a ren­
delkezést, klasszikus példája a szin- 
magyar 10,000 lakosú Guta, ahol 
még a mai napig sincs polgári is­
kola. Ahol pedig van, ott nincs 
benne köszönet és csak a Hamupi­
pőke szerepét játsza. A polgári is­
kola mai típusa sem kielégítő, mert 
semmire sem képesít. Adjanak 
inkább középiskolákat. Azokra van 
szükségünk. A polgári iskolát tö­
kéletesen helyettesíti az elemi iskola 
V., VI., VII., VIII. osztályai. Gim­
náziumunk alig van egy pár. 
És ha még itt is keresztül hajtják 
a leépítési törvényt, ahelyett, hogy 
az igazán szükségeseket felépítenék, 
mi marad ?

Egy pár gimnázium, néhány 
polgári, ez a magyar középisko­
lai képesítés. Az egyetemi okta­
tásnál még rosszabbul állunk, mert 
erről mi magyarok igazán nem 
beszélhetünk. A magyar ifjú vagy 
külföldön, vagy pedig német, vagy 
cseh egyetemeken kénytelen tanulni. 
Mily nehézségekkel 1 Ha külföldön 
tanul, akkor diplomáját nosztrifikál- 
tatni kell és ez súlyos anyagi áldo­
zatokba és elképzelhetetlen utánjá­
rások tortúrájába kerül. Ha pedig 
belföldi más nyelvű egyetemeken 
tanul, a nyelvi nehézségek miatt 
nem tud boldogulni.

így fest minden statisztika elle­
nére is a mai iskola ügyünk. Azon­
ban nem szabad kétségbe esni, nem 
szabad a hitünket elvesztenünk. Az 
igazságnak mindenféleképen is nap­
fényre kell kerülnie. Mi pontosan 
befizetjük az adóinkat, tehát az állam 
az adóinkból tartson fenn számunkra 
iskolákat. Ha pedig ez az államnak 
nehézségekbe kerülne, vagy ez iránt 
valamiféle ellenvetése lenne, adja 
meg nekünk az iskolai autonómiát. 
Akkor majd gondoskodunk isko­
lákról. Jogainkról azonban nem mon­
dunk le, mert ha egyszer lemond­
tunk, akkor örökre lemondtunk min­
denről. Utóvégre is kell jönnie egy 
tisztább, világosabb felfogású kor­
nak, amikor a nemzeti gyűlölködés 
helyett a megértés kerül az emberi 
szivekbe, amikor az egymás eltiprása 
helyett az egymás segítése lesz a 
a főcél, akkor — az iskolaügyek 
terén a mi kívánalmaink is sikerülni 
fognak.

A vllág-eseményekbfil.
Scbiemann lettországi német képviselő, 

Wílfan olaszországi szlovén képviselő és 
Szülő Géza mint a szlovenszkói magyarság 
képviselője együttes felhívást intéztek Európa 
összes államainak szervezett nemzeti cso­
portjaihoz, hogy küldjék ki képviselőiket a 
Géniben megtartandó nemzetközi értekez­
letre. Az előzetes megbeszélések október 
14 én kezdődnének. A tanácskozások lényege 
az volna, hogy mikép lehetne biztosítani a 
kisebbségek jogait és az egyes államok 
közötti viszályokat mikép lehetne kiküszö­
bölni

A spanyolok kudarca Marokkóban. Az 
alguzsmasi magaslatok elfoglalása során a 
spanyolok igen nBgy veszteségeket szenved­
tek. Két spanyol hadihajó köztük az „Alphons 
XIII.“ harcképtelen lett úgy, hogy Algecirasba 
kellett azokat visszavonni. A Moronuovonál 
lefolyt harcokban a spanyolok 700 embert 
vesztettek.

A franciák kiürítették Sueida citadellá­
ját, mert a druzok ott összeromboltak minden 
kutat és igy teljes vízhiány uralkodik.

Marokkóban megszűntek a nagy esőzé­
sek, mire 14 francia zászlóalj és 20 üteg 
megkezdte három oszlopban az előre­
nyomulást. Abd el Krim fivére állítólag ki­
jelentette, hogy a háborút addig fogják foly­
tatni, amig vagy a franciák megszállják az 
egész országot és a lakósságot kiirtják, vagy 
a háború esztendőkig fog tartani, anélkül, 
hogy a franciák közelednének céljukhoz.

Budapesten 114 kommunista összeeskü­
vőt tartóztattak le. A rendőrség nyomozása 
kiderítette, hogy a kommunisták az osztrák 
határon Péterfa községnél szöktek át a ma 
gyár határon. Jövetelük célja a bolseviki 
propaganda megszervezése volt. A szervez­
kedés egyik fontos pontja volt, hogy a vasu­
tasok, postások és a karhatalom emberei 
között hatásos propagandát fejtsenek ki, hogy 
ezek a kellő időben hozzájuk csatlakozzanak.

A német és a francia kormány között 
megegyezés jött létra a vitás kérdéseket 
illetően úgy, hogy most már a biztonsági 
konferencia létrejötte nem ütközik akadályba. 
A konferencia október hó 5-én kezdődik 
Locarnoban

A „Magyarország" jelentése szerint a 
Magyar Nemzeti Bank magyar művészeket 
bízott meg az uj magyar pénz rajzainak 
elkészitésével Már közölte velük az uj pénz 
alakját és nagyságát A szöveg természe­
tesen még nincs megállapítva, minthogy az 
uj nevéről sem történt még döntés. Az uj 
váltópénzt az állami pénzverde fogja 
előállítani.

Feloszlatták a görög nemzetgyűlést. A 
kormány proklamációt bocsátott ki, amely 
szerint azért volt szükséges a feloszlatás, 
mert a nemzetgyűlés már nem bírta a 
nemzet bizalmát. Az uj választások időpont­
ját később fogják megállapítani.
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A szlovenszkói kisgazdák 
forgalmi adójának átalányozása.
A pénzügyminisztériumnak a földmive- 

lésügyi minisztériummal egyetértőiig 1925. jul. 
15 én kibocsájtott hirdetménye és az 1923. 
dec. 21-i 268. sz. törvény értelmében a 
szlovenszkói kisgazdák az 1924 évre átalá- 
nyozott forgalmi adót fizetnek.

Az átalányozás (pausálé) azokra a föld- 
mivesekre vonatkozik, akiknek a saját és 
bérelt földterülete (szántóföld és rét, melyen 
gazdálkodtak és nem állt ugaron) 1920 bán 
nem haladta meg a 100 kát. holdat.

Az átalány az egy kát. holdra eső 
községi kataszteri jövedelem szerint igazodik. 
Ha valakinek a birtoka több község katasz­
terében szerepel, akkor minden kataszteri 
községbe tartozó földbirtoka után külön 
állapítják meg részére az átalányt mégpedig 
az illető községek átlagos kataszteri tiszta 
jövedelme szerint.

Az adóhivatalok minden község részére 
kiszámítják az átlagos kataszteri tiszta jöve­
delmet s közük a jegyzői hivatalokkal, amelyek 
kötelesek azt azonnal kihirdetni a közsé­
gekben.

Ahol kataszteri tiszta jövedelem — pl. 
földek meliorációja (feljavítása) folytán — 
időközben emelkedett, ott a gazdasági egye­
sületek (gazdakörök) képviselőivel való meg­
egyezés után az adóhivatalok magasabb 
adóösszeget állapíthatnak meg Viszont az 
olyan esetekben, pl. a gazdákat 1924-ben 
kimutathatólag nagy elemi csapások sújtot­
ták, vagy ha földjeiket vagy azok jelen­
tékeny részét a bányászat használhatatlanná 
tette, — az adó az érdekeltek és az adó­
hivatal közmegegyezés alapján csökkent­
hető.

Azokat az összegeket, amelyeket 1924- 
re forgalmi adó fejében már befizettek a 
gazdák, le fogják vonni

Azok a gazdálkodók, akik 1924 ben 
finomitott égetett szeszes italokat vagy bo­
rokat is gyártottak, ezenfelül a következő 
levonási kedvezményben részesülnek:

a) A gazdaságban előállitott és felhasz­
nált finomitott szeszes italok után 12.50 Kcs

b) A gazdaságban'gyártott és felhasznált 
nemesitett borok után 70— Kcs

A fenti levonás azonban csak az eset­
ben eszközölhető, hogy az illetők kimutatják, 
hogy a felhasznált mennyiség után 1924 re 
megfizették a nemesitett borok és égetett 
szeszes italok utáni forgalmi adót Ha a 
megadóztatott saját szükségleti mennyisége 
a pálinkánál 50 liternél, a bornál pedig 250 
liternél kevesebb volt, akkor az átalányból 

a 12.50, illetve 70.— Kcs-ra arányos rész 
kerül csak levonásba.

A gazdaságban felhasznált finomitott 
szeszt és bor mennyiséget a községben való 
kihirdetéstől számított egy héten belül jelen­
teni kell az illetékes adóhivatalnál, ellenkező 
esetben az átalány mngszabásánál az emlí­
tett levonási tételek nem vehetők figyelembe.

A kivetett átalány a kézhezvételtől számí­
tott 14 napon belül fizetendő

Az esetleg tévesen kiszámított átalány 
ellen az adófizetési meghagyás kézhezvétele 
után 30 napon belül felebbezés adható be 
az adóhivatalhoz.

Az átalány nem terjed ki a fuvarozási 
teljesítményekre, az erdők jövedelmére, to­
vábbá a kertészet, zöldségtermelés, gyü- 
mölcsészet, szőlő és komlótermelés, se >a 
halastavak jövedelmére. A mezőgazdasági 
termelés eme ágai rendes forgalmi adó alá 
esnek akkor is, ha a földmives egyéb ke­
resménye után átalányt fizet.

Azoknak a gazdálkodóknak, akikre az 
átalányozás vonatkozik, 1924 re nem kell 
forgalmi adó vallomást tenniök

A fenti rendelkezés f. é. aug. 4 én 
lépett életbe.

Különfélék.
ESIK . . .

Esik az eső sáros az út
Úgy írhatnék ma szép szomorút . .
Csókos asszonnyal álmodtam éjjel 
Földöntúli életet éltem
Esik az eső, sáros az út.

A csókos asszony eltűnt amikor 
Eljött a reggel. És az ablakon 
Bevigyorgott rám az unalmas eső 
És én szegény, bús kincskereső 
Mostan az esőt hallgatom.

Szeretnék írni, nem tudom kinek 
Szerelmet vallani valakinek 
. . . Kopog az eső s én bús bolondja 
A színes álomnak — ki hallgatja ? 
Szeretnék Írni, szép, szomorút

FARKAS ISTVÁN.

— Városi közgyűlés. Léva intéző 
bizottsága pénteken este közgyűlést tartott. 
Szokatlanul durva hangú, sértegetően szemé­
lyeskedő gyűlés három órán keresztül alig 
végzett valami produktív munkát Az ilyen 
robbanóan izgatott atmoszférában nem is 
lehet erről szó. Napirend előtt Kiss Géza 
magyar szociáldemokrata interpellált amiatt, 

hogy a városi alkalmazottak a független 
szocialista pártnak kézbesítői szolgálatot tel­
jesítenek Simái városi mérnök és Bte"rr 
Géza nyomására. Rendkívül izgalmas felszó­
lalások közben ezek kijelentik, hogy ezeket 
a szolgálatokat mint párttagok szivességképen 
kérték az illetőktől, mint párttagoktól, hiva­
talos időn túl Az interpelláló szerint az al­
kalmazottak emiatt pedig panaszkodtak. Breuer 
ennek kapcsán azt állította Kiss Gézáról, 
hogy szocialista léttére ellene volt a nép­
konyha felállításának. Piszok hazugság és 
hasonló inparlamentáris megjegyzések röp­
ködnek a levegőben mindkét részről. Az ülést 
felfüggesztik, hogy az akkori jegyzőkönyvből 
megállapítsák Breuer állításának valódiságát. 
A jegyzőkönyvet rövid idő alatt nem találják, 
a gyűlést folytatják, az interpelláció elinté­
zését a legközelebbi gyűlésre teszik át. Ezu­
tán elhatározták az állami polgári iskola 
épületének terveire és a költségvetés elké­
szítésére a pályázat kiírását és a költségekre 
ötvenezer koronát megszavaztak. Majd jóvá­
hagyták a Barsmegyei Népbanktól felveendő 
százezer koronás kölcsönökről szóló köte­
lezvényt a kilakoltatott családok részére szol­
gáló szükséglakások költségeire. A katonai 
barakra és a szükséges átalakitásra. Az áta­
lakítási munkálatok költségvetésének bemu­
tatása alkalmával Kiss Géza támadást inté­
zett Simái mérnök ellen. Azt mondotta, hogy 
a mérnök figyelmeztetve lett építőiparosok 
által, hogy ha az átalakitási munkákat nem 
egyszerre november elsejei rövid határidőre, 
hanem fokozatosan, a mutatkozó szükséghez 
képest, távolabbra kitolt határidőre készittetik 
el, megtakarithatott volna a város tízezer 
koronát, mert az épitö iparosnak számolni 
kell a sürgős munkánál a különórákból szár 
mazó különbözettél. A mérnök éles hangon 
kijelenti, hogy ez az állítás nem fedi a való­
ságot. Stern tanácsnok hivatkozik arra, hogy 
a munkálatokra a közgyűlés annak idején 
kimondotta a sürgősséget, a mérnök csupán 
ezt a határozatot hajtotta végre. Breuer is 
hozzá szólt a kérdéshez, melynek folyamán 
rendkívül vágós összetűzése támadt Kiss 
Gézával, akinek többek között azt is mon 
dotta, hogy kirúgja a teremből. A helyzet 
olyan kritikus volt, hogy majd nem tettle- 
gességre került a sor köztük. Ez után a leg­
nagyobb izgalomban elhagyták a gyűlést

— Egyházi választások. A barsi ref. 
egyházmegyében megüresedett egyházi ta- 
nácsbirói, egyházi és világi aljegyzői és 4 tani­
tó képviselői tisztségekre beérkezett szavazó 
lapokat, pénteken Láván bontotta fel a szava- 
zatszedő bizottság,mely a beérkezett szava­
zatok alapján megállapította, hogy meg-

Éjszakai beszélgetés az „evangélistával1'

A dohányfüstös kávéházban négyen ülünk 
az ablak mélyedésben levő asztal mellett, 
a gyógyszerész, a biztosítási tisztviselő, egy 
főhadnagy és én. Ötödiknek a biztositási 
tisztviselő ismerőse kerül hozzánk. Hatalmas 
vágásokkal megjelölt fiatal arc. Háborús 
emlék, olyan mélyen bevésve, hogy az idő 
nem törli le sohasem.

Bemutatkozás után a biztositási tiszt­
viselő megkérdezi az újonnan érkezettet, 
honnan került elő ?

— Konstantinápolyból — hangzik a 
válasz.

És, hogy az imént a cionizmusról be­
szélgettünk, apropóra azt kérdezi, mit csi­
nálnak a cionisták ?

— Fogynak — feleli az újonnan jött.
Természetesen körülfogjuk a kérdések­

kel, mire a következő érdekes és újszerű 
válaszokat kapjuk.

A cionisták Konstantinápolyban, de 
Palesztinában is, fogynak, mert nagyon sokan 
áttérnek az „evangélista" vallásra. Magam 
is otthagytam a zsidó h'tet, evangélista 
lettem és olyan lelki megnyugvást találtam, 
amit régi hitemben sohasem éreztem, mert 
lélektelenül, értelem nélkül forgattam és ol­
vastam a régi héber könyveket, melyeknek 
nyelvét nem ismertem, tehát lelkét sem ért­
hettem meg.

— Hogy milyen vallás az evangélista 1

Magyarázni nem tudom még, mert 
továbbképezni csak a besztercebányai osz­
tályban fogom magamat.

Mi evangélista zsidók az uj testamentum 
tanitásait fogadjuk el és Messiásunk a keresz­
tény Krisztus. Az evangélisták a vasárnapot 
ülik meg az Isten által elrendelt hetedik nap 
gyanánt és istentiszteletük ekkor biblia­
magyarázatból és zsoltáréneklésből áll. Pap­
jaik prédikátorok és állásuk tiszteletbeli. 
Konstantinápolyban az egyik prédikátor vizet 
árul az utcán s ebből a jövedelméből még 
vagy öt hat szegény evangélista „testvért*  
támogat. A hívők ugyanis testvérnek szólít­
ják egymást.

— Hamburgból kerültem Konstanti- 
nápolyba. Hónapokon keresztül lézengtem itt 
állás és munka nélkül. A ruha leszakadt a 
testemről és koplalva róttam a várost, a 
kenyeret jelentő munka után kutatva. Egy 
ilyen utam alkalmával akadtam össze a test­
vérekkel, akik felkaroltak, segítségemre jöttek.

— Enni adtak. Azonban nem csak testi 
táplálékkal láttak el, hanem ennél bővebben 
még lelkivel is. A lelki táplálékra különben 
is sokkal nagyobb súlyt fektetnek a testvé­
rek, mert az életet csupán átmenetnek 
tekintik az örök boldogság felé vezető görön­
gyös utón.

— A testvérek tanítása olyan nagy 
hatást gyakorolt reám, hogy szivesen állot­
tam be közéjük s uj hitem olyan nagy lelki 
megnyugvással tölt el, amit eddig még soha­
sem éreztem s attól az időtől kezdve anya­

gilag is jobban boldogulok. Mindenem meg 
van, amire szükségem lehet.

Kérdezősködésemre elmondja még, hogy 
a testvérek inkább vegetáriánusok, mint hús­
evők, de a téli hónapokban azért elfogyaszt­
ják a disznóhust is. Egyébként nagyon sze­
rény életmódot folytatnak. Nem dohányoznak 
és nem isznak alkoholt, nem táncolnak. 
Újságokkal ingyen látják el a testvéreket. 
Különösen amerikai és angol támogatásban 
részesül a szekta, melynek igen tehetős tagjai 
is vannak. A konstantinápolyi központ háló­
zata az egész Balkánra kiterjed. Svájcban 
saját nyomdájuk van, melyben csak testvérek 
dolgoznak. A testvéreknek egymásiránti tá­
mogatása nagyon fejlett, a „lelki" támogatás 
azonban még fejlettebb.

Az „uj testvért*  azonban bizonyára még 
nem hatotta át teljesen az evangélisták le­
mondása, mert beszélgetés közben nagyon 
jóízűen szívta a csehszlovák régié által ké­
szített egyiptomit és közben nem győzte 
eléggé dicsérni a finom török cigarettákat, 
melegen érdekli, úgy vettem észre, a zene is, 
mert megjegyezte, hogy külföldön nagyon jó 
oigányok vannak.

Es úgy vettem észre a bucsuzásnál, 
hogy újabb kávéházba készülő társasághoz 
ö is hozzá csatlakozott, hogy a másik lévai 
cigánybandát is meghallgassa. Ezt azonban 
nem állitom egész biztosan, mert siettem 
haza megírni ezt a riportot s nem néztem 
utánnuk.
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“álasztatott 3 tanító képviselő: Székely Béla 
alsószecsei tanító 21, Soós Géza baracskai 
tíf.’-itó 21 és Rácz Lajos alsóváradi tanító 
17 szavazattal A többi Állásra jelöltek egyike 
sem nyervén abszolút többségot. a két leg­
több szavazatot kapott jelölt között az el­
nökség pótválasztást rendelt el. így pót­
választás lesz az egyházmegyei egyházi 
tanácsbirói állásra dr. Agyagássy Sándor 
bori-i és Szabó S. Zsigmord bajkai lelkészek 
között; az egyházi aljegyzőre dr. Agyagássy 
Sándor, Czeglédy Pál között; a világi aljegy­
zői állásra dr. Nagy Bála lévai ügyvédjelölt 
és /akabfalvay Barna Barsmegyei Népbank 
főkönyvelője között és egy tanító képviselői 
tisztségre Huszár Károly kissárói é« Szarka 
Zsigmond szódói tanítók között. Összesen 
31 egyház bir szavazati joggal, de ezek közül 
öten nem küldték be szavazó lapjaikat. Ezek 
igazolásra lesznek felhiva.

— Hallá János dr. elfoglalta a 
zólyomi — zvolen! zsupánt széket. 
Halla János dr. az újonnan kinevezett 
zólyomi zsupán szeptember 30 án Zólyomba- 
Zvolenbe érkezett és átvette a zsupáni hiva­
tal vezetését.

— Tanügyi hírek. A prágai iskola­
minisztérium az eltávozott Tomaj János 
gyimn. igazgató utódául Mika Jaros'av 
trstenai gimn. igazgatót helyezte ide. Az 
eltávozott tanárok helyett Dérer Nikolaus, 
Holecek Jarosláv, Kybal Jozef, Schulz I., 
Ters Antonín, Vanis I, Werner Juraj és 
Zauner A., tanárok helyeztettek, azaz nevez­
tettek ki. — Skolsky Ref. Novák Bozsenát 
a levicei szlovák áll. elemi iskolához helyezte 
vissza, Bankó Gyula a levicei inspektorátus- 
hoz beosztott szaktanító betegségére való 
tekintettel szabadságoltatván, helyére Somogyi 
Mária kér. isk. hallgató neveztetett ki. Ton- 
hajzer Erzsébet szolgálaltételre a Sz Inspek- 
torátushoz rendeltetett be. Buncek Rezső 
szaktanitó a Sk. Ref. I. osztályába (a XVII. 
zupához) szolgálattételre osztatott be.

— Könyvtárkezelői tanfolyam. A 
minisztérium a vidéki közkönyvtárak veze­
tésére tanfolyamokat rendez Ilyen tanfolyam 
a folyó hóban lesz megtartva Léván is. 
Vezetője dr, Krausz Ferenc ny. bratislavai 
polgármester-

— Iparostanonclskolák uj felü­
gyelője. A népmöve’.ödési miniszter a 
nyugalomba vonult Feigler Ferenc iparos és 
kereskedő tanonciskolák felügyelőjének utó­
dául Zahalka János pozsonyi áll. ipariskolai 
tanárt nevezte ki.

— A tanítók pótléka. Félhivatalos 
kormánykörök jelentik, hogy a legutóbbi 
minisztertanács jóváhagyta a tanítók 1925. 
évi pótlékainak kifizetéséről szóló rendeíetet. 
A pótlékot rövid időn belül folyósítják a 
tanítóknak.

— A Lévai Keresztény Munkás- 
egyeeület szüreti mulatsága szeptember 
27-én, vasárnap este volt. A törekvő Egye­
sület ismét dicsérendő példát nyújtott. Ter­
mészetesen a szép munkának úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag meg volt a szép sikere is. 
Mint mindig úgy ez alkalommal is az Egye­
sület műkedvelői telt ház előtt jól játszottak. 
Megérdemelték a sok tapsot, mit az előadás 
alatt kaptak. A rendezőség ügyes választás­
sal egy kedves, légi népszínművet: Géczi 
István .Régi szerető" cimü 4 felv. népszín­
művét hozta színpadra. Az udvaron felállított 
kis színpadot ügyesen díszítették s a tóparti 
nádas, valamint a csikós tanya szépen fes­
tettek. Krizsmanek Imre gazdag Tóth István 
szerepében élethüséggel játszotta a gőgös 
dúsgazdag falusi kis királyt. Lehoczky Ma­
riska a kis Esztike szerepét adta igen ked­
vesen. Vörös Mariska mint Borcsa, drámai 
erővel, elfogulatlanul játszott és sok tapsot 
kapott. Imre Dezső tőrülmetszett szerelmes 
bojtár gyerek volt. Totzer Mancika Tecza 
szerepét vállalta; s oly diadalra vitte, hogy 
a közönség elragadtatással nézte szép és 
kedves játékát. Tőrülmetszett alak volt Bálint 
Endre a számadó csikós szerepében, habalh 
József a bírót, Lehoczky István Peti tanyást 
adták eredeti felfogással. Minden tekintetben 
megálltak helyüket: Csendhalmi Sándor, 
Őrei Lajos, Nagy János, Burko József,Lovas 
Vilmos. Jő szinpadi alak volt Sípos Böske. 
Nagy Irén az öreg Zsuzsi szerepét játszotta 

élethűen Az összhatást élénkitette Óvári 
Juliska, Kovács I us ügyes játéka. Pompás 
figura volt a részeg ember szerepében Ktonka 
István. Még dicsérettel kell megemlékeznünk 
Nyíri Lászlóról, az öreg bojtárról. A rende­
zés Kabátli József ügyes kezét dicséri. Elő­
adás után a szölöfürtökkel, almával és más 
gyümölccsel szépen feldíszített teremben 
kedélyes és fesztelen táncmulatság volt 
Szebbnél-szebb csőszlányok vigyáztak a sző­
lőre, s ha valakit lopáson értek, diadalmas 
kacagással vitték a bíróhoz, ki ugyancsak 
megnyomta a paragrafust.

— A lévai községi választások, 
mint irtuk, október 25 én fognak megejtetni. 
Mint érdekes jelenséget regisztráljuk, hogy 
a községi választásokra a lévai keresztény 
szocialista, a magyar kisgazda és föidmives 
pártok és a szlovák Ludová Strana egyesült 
auionomista pártok cim alatt szövetséget 
kötöttek, közös listát nyújtottak be, mely 
valószínűleg 1. számot fog kapni, mivel leg­
először nyújtották be. A lista vezetője : 
Frasch József, Bándy Endre és dr Ravasz 
Viktor. A választások iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik a közönség körében s valószínű, 
hogy a választás eredménye nem sok elté­
rést fog mutatni a régi aránytól.

— A lévai helyőrségi parancsnok 
áthelyezése. Dosek alezredest, a lévai hely­
őrség parancsnokát Pozsonyba helyezték át,

— Eljegyzés. Konkoly-Thege Aladár 
és Sáróczky Margit jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Eljegyzés. Grapka Mihály lévai 
lisztkereskedő szeptember hó 29 én váltott 
jegyet Reindl Erzsikével, Reindl Károly 
polgártársunk kedves leányával.

Eljegyzés. Czobány Katalin Érsek­
újvár és Ferenczi János Láva jegyesek. 
(Minden külön értesítés nélkül.)

— Az asztalos, lakatos és bádo­
gos Ipartársulat által rendezett 
Bzüretl mulatság tegnap este nagysze­
rűen sikerült. Török Rozsö népszínműve a 
Juhász legény, szegény juhász legény bemu­
tatója elismerésre méltó volt. Az előadás 
után, melyről a jövő számunkban részle­
tesen meg fogunk emlékezni, a vidám ifjúság 
hangos jókedvvel táncra perdült és egész 
világos virradatig ropták a csárdást.

— Mind elvitték a legények elejét 
Három nap óta nótaszótól, muzsikától han­
gosak az utcák . . Októbernek elsején be 
kell rukkolni ... Ha akarnak, ha nem . . 
menni kell a kedves fiainknak messze ide­
genbe, hogy a magyarság legnagyobb adóját, 
a véradót leróják az államnak Kalapjaik 
mellett a virágok vigan mosolyognak s az 
ajkukon kacagva szól az ének: „Mind el­
vitték a legények elejét*.  De a szivük ki 
tudja mit rejteget, mily nagy bánatot takargat. 
És mennek . . . idegen népek közé, Cseh­
országba Gondolataink szeretettel, féltő aggó­
dással kiséri őket. Büszkék vagyunk rájuk, 
mert ott is csak dicséretet hoznak a magyar 
névnek. Pedig nehéz a katona élet és a 
magyar katonáé kétszeresen nehéz Mégis a 
válto/hatatlanba bele kell törődniök. Mennek 
. . . sírva vigadva mennek. És a mi szo­
morú, szerelmes szivünk reménykedő szere­
tettel várja a boldog viszontlátást.

— A lévai szüret-. A lévai Orbán 
hegyközség a Bzüret megkezdését október 
hó 8. napjára, Káka pedig október 12. nap­
jára tűzte ki A többi hegyeken is október 
8 án lesz az általános szüret. Egyébként a 
lévai szüret sem mennyiségileg, sem minő­
ségileg nem a legjobb, mert a tavasszal 
mutatkozott sok fürt úgy eltűnt, hogy alig 
fele maradt s a megmaradt fürtök is hi­
básak. Jég is verte, peronospóra, fakórot­
hadás, lisztharmat is pusztította s a rossz 
időjárás miatt nem is jól érett. A bor is 
bizony csak másodrangu lesz.

— Elégett a garamköveadi zsellé­
rek szalmája. Garamkövezsden az úgy­
nevezett közös szérűn, ahol a zsellérsorban 
élők szalmája volt felhalmozva nagy tűz 
keletkezett és mintegy negyven kazal több 
ezer korona értékben a tűz martaléka lett. 
A tüzet állítólag egy gyermek bosszúja 
idézte elő.

— A magyar póstabetétek likvi­
dálása folyamatba van. A bejelentés bélyeg- 
mentes. Mellékelni kell hozzá a betétköny­
vecskét, illetve az egész betétnek és kama­
tainak felmondását, a betevő lakhelyéről 
szóló bizonyítványt és a betevő csehszlovák 
állampolgárságának hivatalos igazolását. Ez 
utóbbi nem szükséges akkor, ha a betevő­
nek a fordulat napján és jelenleg is van a 
csehszlovák köztársaság területén állandó 
lakása A bejelentések a prágai csekkhiva­
talhoz intézendők.

— „A kis házi oukrász*  címen 
Martinka litván cukrász egy elmésen össze­
állított füzeteit bocsátott ki, mely 50 drb. 
süteményreceptet tartalmaz, amelyet egy 
házi asszony som nélkülözhet, mivel mind­
egyik a házi konyha szükségletéhez van 
mérve. Egyszerű, könnyen megérthető leírása 
ez a süteménykészités módjának s ezért 
szépszerüséget jósolunk a kis könyvnek, 
melyet Nyitrai és Társa nyomdája állított ki 
csinosan s 10 koronáért ugyanott kapható.

— Pénz kivitel Romániából. A 
román pénzügyminisztérium rendelete szerint 
a Romániából kiutazóknak joguk van az 
útiköltség fedezésére szükséges összeget 
külön engedély nélkül magukkal vinni még 
akkor is ha ezen kívül a román pénzügy­
minisztérium által láttamozott csekkeket és 
akredilivákat visz magával. Ezen útiköltségre 
szükséges összegek következőképpen vannak 
megállapítva: Franc frank, belga fr. olasz 
líra : 2000. —, svájci fr. 1000. — esehszlov. 
korona : 3000 — drachma : 5000. — dinár : 
6000. — bolgár lev: 10.000 — osztrák 
sill.: 600 — lengyel zloty: 500 — német 
márka : 400. — török font, holland forint: 
200 — dollár: 100 — angol font: 20. ma 
gyár korona: 7,000 000- — vagy pedig akár­
milyen valuta 2000. — fr. értékben. Minden 
pénzösszeget a határon bekell jelenteni, még 
ha a megengedett összeget meg som haladja, 

' mert az utas különben az elkobzás esetleg 
büntetés veszélyének teszi ki magát. A lei 
kivitele tiltva van. Mindenki kivihet olyan 
összeget, amilyet az országba behozott; ezen 
összeg a bejövetelnél azonban bejelentendő.

— BetöréB- és tüzeset a vidéken.
Veres Mihály borföi gazdánál vakmerő tol­
vajok álkulccsal behatoltak a lakásába, ahon- 

, nan ágyneműt és különféle ruhákat vittek el 
' kb 2500 korona értékben. — Nagy Károly 

bori i gazdának leégett a szalmája és a szé­
nája. Kára 7000 korona.

— Titokzatos gyermekliulla a 
Garamban. A napokban Nagypető mellett 
egy teljesen kifejlett újszülött gyermek hullá­
jára akadtak a Garsmban. A halott körül­
belül két napja lehetett a vizben. Nyakán a 
fojtogatás nyomai látszottak, mig a fején 
valószínű, hogy a magasból való vizbedobás 
által okozott seb tátongott. Az ismeretlen 
bestiális anya valószínűleg azonnal a szülés 
után fojtotta meg a gyermekét és úgy dobta 
a vizbe, legalább erre enged következtetni, 
hogy a gyermek köldökzsinórja sem volt 
levágva.

— Mibe kerül a Népszövetség ? 
A népszövetség most fejezte be hatodik 
ülésszakát Genfben, amely három hétig tar­
tott és amelyen érdemleges határozatot 
semmiféle irányban sem hoztak. Mielőtt 
széjjel oszlottak a tagok, megállapították a 
költségvetést, amely szerint a népszövetség va­
lamennyi ágazatának költségeire 320,000 000 
frankot irányoztak elő. A költségvetés öt­
százezer frankkal több, mint a múlt évi, 
dehát ez a csekély emelkedés mit sem tesz. 
Egyébként pedig fölhívták a szövetség főtit­
kárát, hogy tegyen erőteljes lépéseket a még 
hátralékos, mintegy öt millió frank hozzá­
járulásnak beszedésére, hogy a népszövetség 
pénzügyi helyzete továbbra is kedvező legyen.

— Elítélték a gyermekét meg- 
I mérgező apát. A komáromi esküdtbiróság 

őszi ciklusának egyetlen ügyét tárgyalta a 
1 törvényszék. Egy kegyetlen apa, szokatlan 

módon megölt gyermekének életéért állott 
bírái előtt. Az apa Koszorin Károly óbarsi 
lakos, 24 éveB legény volt a vádlott. Az eset 
Garamszöllös községben történt a tavasszal, 
mint azt akkor jelentettük. Koszorin Károly 
óbarsi legénynek, a szomszédos Garamzzöllös 
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köiaégben egy fiatal leány kedvese volt, ■ 
akihez már hosszú időn keresztül járogatott 
át esténkint A barátságuk benső lett s ez 
esmeretségből egy fiú gyermek származott. 
A gyermek születése után is fentartották 
további barátságukat. Egyik májusi napon 
este, mikor Koszorin Károly kedvesét felke­
reste, beszélgetésük közben, a lány emlitést 
tett a gyermeket, illetőleg az apának, Koszo 
rin Károlynak, hogy intézkedjen a kis fiú 
ügyében. Május 9 én történt azután a kis 
gyermek tragikus esete. Beszélgetésük a késő 
estéli órákba elnyúlt, miközben a gyermek 
anyja elszunditott. Az alvó anya a gyermek 
hirtelen sírására lett figyelmes és rögtön 
kutatta a sirás okát. Megkérdezte Koszorin 
Károlyt is, hogy nem csinált e a gyermeknek 
valamit. Ez tagadólag válaszolt. Majd egy 
hónapos gyermek reggelre meghalt. A lévai 
kórházban, ahová a gyermeket elvitték, 
megállapították, hogy a gyermek halálának 
a szájába öntött lugkőoldat volt az okozója. 
A szerencsétlen anya csak akkor tudta meg, 
hogy szeretett gyermekét az apa, Koszorin 
Károly ölte meg, ö öntötte a gyermekének 
szájába a lugköoldatot. Koszorin Karoly sze­
gény szülők gyormeke. A fötárgyaláson beis­
merte, hogy a gyermek szájába ö öntötte a 
lugköoldatot, amit onnanhazulról vitt magá 
val. Azt hozta fel mentségül, hogy tettének 
elkövetésére a kedvese, a gyermek anyja ' 
közvetve felhívta azzal, hogy a gyermek : 
ügyét intézze el. Ezt ő nem a gyermek eltar- ; 
tására való felhívásnak vette, hanem arra ' 
magyarázta, hogy a gyermeket ölje meg. I/y 
követte el azután a borzalmas gyilkosságot. 
Az esküdtek Koszorin Károly bűnösségét a 
gyilkosságban állapították meg, a bíróság az j 
enyhítő körülmények figyelembe vételével 
16 évi fegyházra Ítélte Az ítélet ellen a > 
védő és elitéit semmiségi okot jelentettek be '■

— Megszökött cigánykatona. Egy 
garamszölősi cigánykatona ismételten meg I 
szökött a laktanyából. Másnap a felesége 
panaszra jött, hogy a férje este hazaérkezet 
és nagyon megverte őt. A cigányt újból el­
fogták és a besztercebányai hadbíróságnak 
átadták. Már csak két hete hiányzott a le­
szereléshez. Mindég ezek a pár napok égetik 
legjobban, mindég azok elől szökik meg. 
Büntetésből már ötödik évet szolgálja.

— Mozi Ma vasárnap l/t ti és */ a 9 
órai előadásban a filmtechnika egyik mester 
müvét a „Felhőkarcolót*  fogjak bemutatni. 
A nagy világvárosokban tomboló sikert elért 
7 felvonásos bohózat főszerepét Ilarold 
Lloyd játsza Már maga az biztosítja a darab 
sikerét. A filmtechnika valósággal csodát 
alkotott ebben a darabban. Maga a darab 
a legkitűnőbb amerikai bohózatok egyike, ■ 
Tele vgn érdekesebbnél, érdekesebb jelene­
tekkel. A idegfeszitő helyzetek egymást vált­
ják. Es mindamellett vidámabb, humorosabb 
darabot nem igen lehetne találni. Kedden 
okt 6-án a .Maharadzsa győzelmét*  hoz- I 
zák. A darabban a főszerepet a világhírű 
Luciano Albertini alakitja. Egy ellopott kincs 
kereséséből indul ki a darab. A csodálatosan 
szép felvételek egy rendkívül érdekes küz­
delmet mutatnak be, amely elejétől végig 
feszülten leköti a nézők érdeklődésit Csü­
törtökön, október 8 án egy romantikus tör 
ténet az „S . . . báróné szerelmes levelei*  jön­
nek. Ez a kedves, sohasem felejthető 6 
felvonásos filmtörténet, azt hisszük megfogja ! 
nyerni a nézők tetszését. A darab főszere­
pében a szép Mia Miy csodálatosan alakit. 
Tud a szivek burján játszani A darab fel­
vételei pedig igazán a filmtechnika elisme­
résre méltó, tökéletes alkotásai.

Léván uj pénslntéiet létaafilt. 
Október 11 én az állami és magánalkalma­
zottak, kézművesek és iparosok, munkások 
és kisgazdák pénzintézetet létesitettek. 
.Nemzeti Hitel Intézel*  (.Národná Zálozna*)  
elnevezéssel, mint szövetség korlátolt fele­
lősséggel. A .Nemzeti Hitel Intézet*  célja: 
tagjainak (tagsági rész 100 Ke ként) a be­
téteit a lehető legmagasabb kamatláb (6°/,) 
mellett kamatoztatni és lehető legolcsóbb 
hitelt nyújtani (87.) Az elhelyezett betétek 
biztossága az állam folytonos felügyeletével 
van biztosítva és a .Nemzeti Hitel Intézet­
nek nagyobb, állandó betéteit ád. Ezenkívül 

a közgyűlés a betevők közül .Bizalmi Bízott- , 
ság“-ot választ, amely a hitelt kérők biza­
lomra érdemességét lesz hivatva ellenőrizni. 
A .Nemzeti Hitel Intézet*  Köztársaság tér 
10 szám alatt (Gambrinus épület) van el­
helyezve és egyelőre csak vasárnaponként 
d e, 9 tői — 12 ig hivataloskodik.

PáriB legújabb szin kreatiója a zöld, 
melyet elsőnek hozott Lévára a WEISZ 
SIMON cég, a közeli napokban már zöld 
és az új kékes zöld árnyalatokból összeálli- 
tett fővárosi kirakattal lepi meg a n. é. 
közönséget. — Friss beszerzés, jutányos árak, 
divatkülönlegességek. — Valódi angol és 
francia szövetek és ruhaselymek. Óriási disz 
divatra tekintettel — nagy választék ezen 
szallagokból

Az 1926 ik évi keresztényszoclallsta naptár 
október közepén jelenik meg a szokottnál 
is szebb és érdekesebb tartalommal Az 
országos keresztényszocialista párt vezérei s 
az itteni irök és költők legkiválóbbjai ezúttal 
igazán tehetségük legjavát adták a igy első 
sorban az ö érdemük, hogy naptárunk nem­
csak kiállításra, de tartalomra nézve is ki 
fogja elégíteni a legkényesebb igényeket is 
s az lesz, aminek szántuk : legjobb barátja, 
tanácsadója népünk minden osztályának, 
legyen az gazda, munkás, iparos, keres­
kedő stb.

A szép képekkel díszített naptárt párt- 
hiveink az egyes körzeti elnököknél, illetőleg 
titkároknál, valamint a pozsonyi ^Hosszú- 
utca 23. sz.), a kassai iFö u'ca 12 sz.) és 
a nagyszöllösi kerületi főtitkárságon 12 
korona évi tagsági díj ellenében kapják.

Köszönet nyilvánitás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 

a következő kegyes adományokat vette :
Lukács János 13 kgr zöldbab, N. N 2 

drb tök, I kosár zöldbab, Breznai Bal 1 kg. 
disznósajt, N. N. 1 kosár a'm», 1 kosár szilva, 
Etiser József 15 K, Hlavécs Józsefné 2 kosár 
szilva, N. N különféle zöldség, Csekei Jó 
násné 6 liter tej, Bocsák Mária 1 kenyér, 1 
kosár körte, N. N 2 ruha, 2 kötény, 1 szoknya, 
1 szvetter, 1 mellény, 1 pár czipő, Csillag 
Ferenczué 2 kosár alma, Dr. Kmoskó Béláué 
10 kgr. paradicsom, Wertheimer Vilmos Var- 
sány 100 kor, Wertheimer Izidor Gr. szt.- 
Benedek 100 kor, Schlüsler Gyuláné Málas 
20 kor, Lévai épitészek szövetsége 61 kor.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay józsefhé 
alelnőknö.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1925. szeptember bó 27-től, — október bó 4 ig

SzaieUs
Duchon József Hondel Júlia leány Irén — 

Styevko József Szenessy Róza fiú József — Óvári 
József Dénes Mária fiú Tibor — Raksányi Katalin 
fiú András — Král József Hrahovecz Mária leány 
Zdenka — Molnár Jenő Konecsny Vilma fiú 
Tibor Mihály.

Házasság.
Karafa János Lenthár Margit rkath.

Halálozás.
özv. Jedlicska Jánosné ledlicska Fáni 65 éves 

Adymáni cordis — özv. Weiner Jakab 90 éves 
aggaszály.

Levioe város hatóságától.
ad 8137—1925 szám.

Arlejtési hirdetmény.
A városi hivatásos 4 tűzoltó részére 4 

drb. előírásos télikabát, 4 drb. posztó-nadrág, 
4 drb posztó-mellény és 4 pár csizma lesz 
beszerezve.

Értesítem tehát mindazon levicei iparo­
sokat, kik ezen ruhásat elkéazitését vállal­
ják, részletes ajánlataikat anyag illetve szövet | 
mintával mellékelve zárt boritékban folyó 
hó 15.-ig adják be a városbírói hivatalba. j 

Levice, 1925 október 1.

VI. Bartys s. k.
h. int. biz. elnök.

Léva város munkakörv*  hivatalának 
közleményei:

Munkát keresnek:
1 erdtsz vagy gyári felügyelő, 2 mezőgaz­

dasági cseled, 1 gépész, 3 géplakatos, 1 szoba­
festő, 3 kereskedősegéd, 2 szabőtanonc, 2 házi- 
szolga.

Munkát kapnak:
3 cipész, 2 csizmadia, 1 bognár, 1 lakatos- 

tanonc, 1 péktanonc, 1 bádogostanonc.

Gabonaárak:
Levice, 1925. október hó 3-án.

Búza — — 100 kgr. 173 — 175 kor.
rtoza — —
Árpa — — 
Zab — — 
Kukorica uj — 
Bab — —
Lóhereniag — 
Lucernamag

n

•
•
•

— 135 „
160 - 170 .

— 140 ,
90-110 .

— 150 , 
900 — 1200 , 
900 - 1000 .

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák: szspt.
25-éxx:

ölet.
2-áuxx:

Magyar kor. átutalás 1 Kő 2105.— 2105.—
Német-osztrák M 2060 - 2100—
Lei , - 6.15 6 09
Lengyel márka „ • —*— —

Valuták :
1 angol font - Kő 162— 163 50

i 1 amerikai dollár 33 05 33,10
100 svájci frank - 652.50 655—
100 francia frank - t 160 — 161 75
100 belga frank - • , 146.- 153.75
100 svéd kor. - - 908 — 913—
100 dinár - - - 60.10 60.57
100 lei . - - - - • 15.27 16.42

őislo 1205-1926. ezek.
Licitacny óznám.

Podphany súdny exekútor v smysle 102 §-u 
LX. zák. ől. z roku 1881. tymto oznamuje ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu őislo E. 
166 r. 1925. k dobru Fa. Max. Salcher a syn, 
zastupovaného skrze pravotára Dr. Jozef Angel 
do vysky 2.000 Kő. a prisl cestou uhradzovacej 
exekúcie prevedenej dna 19 febr. 1925. zabavené 
a na Kő 2 100 odhadnuté následovné movitosti a 
to : barchetky, stusky, őipky, na verejnej licitácii 
sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie následkom vyroku 
levického okresného súdu őislo E. 166—925. do 
vysky 1500 Ke. poziadavky na kapitále tejze 6*/ o-ové 
úroky odo dna 1 dedug 1925 poőítané */,•/»  pro- 
vízia a útraty doposiaí v 261 Kő. 20 hal. ustálené 
na byte obzalovaného v Leviciach urőená je őo 
lehota 10 hodina dopol dna 8 oktobra 1925 a prí- 
padni kupci sa pozvú s podotknutím toho ze sa 
zmienené movitosti v smysle 107. a 108. f-u LX. 
ől. z r. 1881. pri plateni hotovymi najviac srubu­
júcemu v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
rozpredajú

Nakoíko by drazbe urőené movitosti uz aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa v 
smysle 120. §-u LX. zák. ől. zr. 1881 aj k dobru 
tychto nariaduje.

Dáné Levice, dna 16 sept. 1925.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Őislo 995—1925. exek.
Licitacny óznám.

I’odpísany súdny exekútor v smysle 102. §*u  
LX zák. ől. z roku 1881 tymto oznamuje, ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu őislo 
C. III. 846,r 1924 k dobru Paul Schwefger zastu­
povaného skrze pravotára Dr Eugen Stein do vysky 
562 Kő. 47 hal a prisl, cestou zabezpeőovacej 
exekúcie prevedenei dna 14—V. 1925. zabavené a 
na Kő. 1320 odhadnuté následovné movitosti a to: 
domáci nábytok, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu cislo E 740/25. do vyáky 
562 Kő. 47 hal. poiiadavky na kapitále tejie 5°/,- 
övé úroky odo dna 1. jan. 1924 pocítané ’/»’/• Pro" 
vízia a útraty doposial v 286 Kő, 70 hal, ustálené 
na byte obialovaného v Zeliezovciach urőená je 
éo lehota 15 hodina odpol. dha 12. oktobra 1925. a 
prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, ie 
sa zmienené movitosti v smysle 107, a 108 §-u 
LX. cl. z r. 1881. pri plateni hotovymi najviac 
srubujúcemu v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou rozpredajú

Nakofko by draibe urcené movitosti ui aj 
ni boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdriali, táto licitácia sa v 
smysle 120, §-u LX zák cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaduje.

Dáné Levice, dna 9 sept, 1925.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor*



1925. október 4. BARS 5
8581—1925 szám.

Hirdetmény.
A levicei Sirotsky Űrad 119—25—46 — 

25 szám alatt kiadott rendeletére értesítem 
mindazon gyámokat és örökösöket, akikre 
(öldbirtok marad örökségül, hogy az örökölt 
földbirtok szétforgácsolásától tartózkodjanak, 
amennyiben a kis földbirtok a több örökös 
közt eszközlendö felosztással kellőképen ki 
nem használható szóval elértéktelenedik a 
vonatkozó rendelet a legelőnyösebbnek 
mondja, miszerint a földbirtokot mindég az 
ez örökös tartsa meg, amelyiknek a föld 
mivelés a szakmája, az illető a többi más 
foglalkozású testvér részét fizesse ki az örök­
ségből, akik aztán az örökségből kapott 
pénzösszeggel iparukat, avagy más kitanult 
szakmájukat fejleszthetik

Levice, 1925 szeptember 22 
Koralewsky s. k. 
vezető jegyző.

Kereskedő segéd,
galmas, jó detailista felvétetik 0LL1K KÁL­
MÁN vegyes kereskedésében, l'ukanecen. 1016

1T1 <5 A A ■ lakásból álló Mártonlíy utca 
MlaklU ■ 16 sz ház kerttel, — Városház­
köz Kalvintér 3 bolti helyiség és 2 lakásból 
álló Barokház, — és Kákái Villasor sz. 29 
2 szoba, előszoba, éléskamra, présház, pin­
ce, külön gyümölcsös udvarral a hozzátartozó 
egy holdnyi — nemes fajú szöllö területtel 
bővebbet a tulajdonosnál. 963

Gazdasági kovács munkás 
uradalomnál november 1 re állást keres.

Cim a kiadóban.
fényes bizonyitványokkai 

X OíJll vUllv állást keres Tanítja a pol­
gári osztályokat magyarul vaay németül, 
továbbá francia, angol nyelveket és zongorát. 
Ajánlatokat .NÉMET" jelige alatt Turua pri 
Moldava, Z Kosiská poste-restante. 996

TTŐ . J 1 egy bútorozott szoba, mely be- 
XXlalXU fejezésre szotu’. özv RENGLO- 
VICSNÉ. Jókai utca 991

Téli íajalmát monként 2 koroná­
ért, II ik osztályút 1 koronáért házhoz szál­
lítok. Rendeléseket kérek: SCHVARCZER, 
Hronaky Lók,__________________________1008
TSáwVa kerestetik szöllö Szöllö nélkül is, 
ACX Uw de gyümölcsössel <s pincés haj­
lékkal Cim a kiadóban. 1099

Q.pl-Z keresztek és putnpás kutak alá,
ÖlldíQ levezető csatorna kagylók olcsón 
kaphatók. Levice, 2abia u 32 sz. alatt

200-250 holdas birtokot 
szabad kézből megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. ________________ 1007

+ 8 tisztelt vendégeimet,
JiirbcSlLoUl hogy az Orbánuti vendég­
lőmet e hó végéig nyitva tartom.

ERTINGERNÉ.

He mulassza el Mti\™ 
katában a terített asztalt megnézni I ínyt 
csiklandozó dolgokat fog ott látni 1004

2 0 T5TT használt jó karban levő Ben- 
—W X XX zin Motor megvételre keres­
tetik KOMÁROMY ÖDÖN, Veiké Sarluhy.

Beköltözhető ház,
egyedül lakható azonnal eladó. Cím e lap 
kiadóhivatalában. 992

Tőkebefektetésnek is „Ratopaz“ :gTr"^^
alkalmas ház Léván eladó. Évekig javítást kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére: 
vagy befektetést nem igényel Bővebbet : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében. I Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron.

Zeliezovce vasútállomás 
közvetlen közelében hat 
évre azonnal kiadó. 
Feltételek megtudhatók az 
urad, szőlő és borgazdaság­
nál Hronské-Sarluhy, Zupa 

XVIII. Slovenskó.

Dr. PICK IMRE kórházi orvos 
Röntgen és villamos intézete, Léva.

Röntgen: Átvilágítás és fotografiás felvételek kormeghatározási 
célból, gyógykezelés felületes és mély besugárzással.

Quarz besugárzások : Mint mesterséges magaslati napfény 
bőrbetegségek, tüdőcsúcshurut és vérszegénység ellen.

Diatherma és vili, hölégfürdök: Rheumás megbetegedé­
seknél és női bajoknál.

Mérsékelt dijazés.

Tisztelettel értesítem az érdekelteket, hogy a 
Léváról eltávozott ADLER fényképész összes 
felvételeit (lemezeit) átvettem és ezekről is az 

utánrendeléseket és fényképnagyltásokat 
műtermemben készítem.

Ifj. Laufer Béla
fényképész LÉVA, Posts-utca 10 sz.

ion SM ■ FMItt!
Tisztelettel értesítem 
a szabó urakat, hogy

KÉSZ áALLÉROKAT 
ÉS BŐRÖKET 
bármily mennyi­
ségben jutányos 
áron szállítok.

Medzihradszky J.
szűcsmester Levicén

ügyes fiú, tanulónak felvétetik I

Tekintse meg 
óriási választékú 

SZÖRMEÁRÚ RAKTÁRAMAT.

Nagy választék N ö i 
Szőrme Kabátokban, 
és BOÁKBAN.

Minden e szakmába vágó mun­
kát jutányos áron vállal, 
külföldi modellek szerint

SEIF SAMU
szűcsmester, Léva

KINO-APOLLO-MOZI
Vasárnap, október 4.-én este 

-----—. >/2b és */s9  órakor —-

Felhökarczoló
nagy vigjáték 6 felv.

Főszerepben HíLFOld LlOyd
Kedden, okt. 6 én este */s  9 órakor 
Maharadzsa győzelme 

dráma 6 felv

Lucianó Albertini
a főszerepben.

Csütörtökön, okt. 8-án */»  9 órakor

S...báróné szerelmes levelei
dráma 6 felv.

MIA MAY
a főszerepben.

Előkészületben : X. parancsolat. Ctárnő, 
Csata, Saskarmok, The Arab, Noterdámi 
toronyör. Rin-Tin Tin, Pompei pusztulása, 

Messalina. Bartolomei éjszaka stb stb

A égy jókarban levő 10 ózer henger XliaCLO Megtekinthetá VARGA úrnál Sya 
malom, Levice. 993

Fácán szint olasz kakas 
drbja 50 kor, fajtiszta pekingi kacsa drbja 
60 kor. kapható. MAILÁTH, Kiakereakény.

Bútorozott

Elsőrendű LÓPOKRÓC Z.
Felhívom a n é. gazdaközönséget, hogy raktáron tartok 

teljesen „G-acsí"*  minőségű L.ÓPOKB.OCOT, 
melyet a legolcsóbb napi áron boosájtok a n é. közönség 
rendelkezésére. - Bácsi és Sport pokróoiok, úgyszintén chlffon, vászon, 

flanelt nagy választékban.

HOCHBERGER JÓZSEF Levice, Szepesi utca 25.
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Korcsma-bérlet.
Dolná Brhlovce-I (Tegzesborfö) községi

KORCSMA
bérbe lesz adva nyilvános árverésen, 
a községi bírónál 1925. október 11 én 
d. u. 3 órakor. Árverési feltételek a 
körjegyzőnél Dalmadon megtudhatók.

Községi tanács.

Eladók :
Lovas és ökrös szekerek, kubikos 
kolék, tej- és borjúszállitó kocsi, lajt, 
igás szánkók, hintók, jármok és térs- 
lAk. lószerszámok, tejhűtő gép, 
szénagyüjtő gép, répavágó gép, 
arató gépek, burgonya kiszedő 
gép, gőzcséplő garnitúra, farámás 
fogasok, fűrészelő gép, 3-as hen­
gerek, sodrony betétes üvegtáblák 
kerítés oszlopoknak kiválóan alkalmas, 
kazánosövek, méhes, méhek, kap 
tárok és méhészeti felszerelések, 
különféle kézi eszközök stb. továbbá 

egy fegyver-állvány.
Megtekinthetők :

Feichtinger Sándornál,
INT agysallóban.

Elismert legolcsóbb bevásárlási forrás 

PICK ENDRE és optikai szaküzlete LEVICE.
Ajánlja gazdag raktárát foto drogua szerekben, 
legkülönfélébb sebészeti kötszerekben, leg­
nagyobb választék k ozm e ti k ai cikkekben.

Vegyszer, illatszer, háztartási 
dolgok, optikai szakosztály.

SZEMÜVEGEK ORVOSI RENDELÉSRE.
Hajcsatt reparatúrák és szemüvegek javítása díjtalan.

ALAPITTATOTT: 1883

BÚTOROKSTEINER JÓZSEF 
BÚTORKERESKEDÉSÉBEN

Kaszárnya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

Ajánlja dúsan felszerelt raktá­
rát a legegyszerűbbtől a leg- 
modernebb kivitelű bútorokban. 
Kárpitos munkák megren delése 
és javítása elvállalta tik.

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROSAIMTÓL" 
járványos betegségeknél nelkülözhetlen 

Kapható: SMOGROVICS ARPÁO gyógy­
szertárában Levice, Fótér.

Kgy üveg ára 12 — Ké.

Legjobb bevásárlási forrás I! I

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK:
Naponta friss felvágottak. — Főtt prágai sonka, e'sőrendú teavajak, 
sajtok. — Állandóan friss csemege liptói túró. — Legjobb minőségű 
rizsek és kávék. .GLÓRIA" pörköltkávé kü önlegesség. — Saját töltésű 
kitűnő aszta i borok. — Csemege és gyógyborok, likőr, cognac pezsgő stb.

Legolcsóbb VÁSÁRUK és KONYHA FELSZERELÉSI CIKKEK.
Modern háztartási cikkek Vajküpülő és fagylaltgépek, thermosok, passzi- 
rozó gépek, babvágógép, gyümö'cstisztitó kések, villamos forralók és 
főzőedények. Pouding, parfait, tortaformák, habüstök, diszes kávédarálók, 
-------— — alpacca evőeszközök, konyhamérlegek. — —-------

Összes gazdasági cikkek, gazdasági kézi eszközök:
Ásó, kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, kévekötői, kendertómlő, víz­
mentes ponyva, gépszij, varrószij, gyanta, tönitő anyagok, olajozók, 
benzin szivattyúk és kannák, mérlegek, súlyok és az összes műszaki cikkek. 
Motorbenzin, gépolaj, hengerolaj, tavotte gépzslr.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, kát­
rány fedéllemez, kátrány, karbolinneum stb. stb

Vízvezetéki és villamossági szerelési anyagok. — Fényképészeti 
cikkek és vadászati kellékek. — Kerékpárok, alkatrészek és 

gummik. — Tűzijátékok, bengáltüzek, lampiónok.

&

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR

Ha tájékozva akar lenni
G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

X Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfii ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár fái fi 
PESCHL kalapokban — Bábé kelengyék minden minőségben.

Szolid *8  pontos kissolgáláa 1

Nyitrai és Tán*  könyvnyomdája Levice—Lóvá.


